
PREDGOVOR 

 

Različite vrste globalnih opasnosti sa kojima se suočava savremeni svijet  mogu se podijeliti u dvije 

osnovne grupe, a to su: zagađenje i stvaranje otpadnog materijala koji se izbacuje u okolinu. To 

istovremeno podrazumijeva prekomjerno trošenje prirodnih resursa koji se ne mogu obnoviti. U 

modernom društvu gotovo svaka stvar, materijal, aparat ili objekat će nakon kraćeg ili dužeg 

vremenskog perioda postati otpad. Porast kvaliteta života, razvoj tehnologija i upotreba nepovratne 

ambalaže, uslovile su da se količine otpada iz dana u dan povećavaju, ali i prijete ukoliko se 

adekvatno ne zbrinjavaju. Nesagledive su njihove posljedice koje polako ali sigurno ugrožavaju 

uslove za siguran život. 

Priroda svoje otpatke u procesu kruženja ponovno iskorištava, ali čovjek je stvorio niz sintetskih 

materijala koji se u ovaj proces ne mogu uključiti. Oni se nagomilavaju narušavajući ravnotežu u 

prirodi i postaju ekonomski ekološki ali i zdravstveni problem današnjice, postavljajući pred društvo 

zadatak posebne brige za otpad. 

Količina stvorenog  otpada povezana je sa tehnološkim razvojem i ekonomskom moći neke zemlje. 

Ekonomski razvijene zemlje stvaraju više otpada, pa su danas suočene sa ozbiljnim problemima 

zbrinjavanja i upravljanja otpadom. Zemlje u razvoju stvaraju manje količine otpada od razvijenih 

zemalja, ali su i kod njih problemi štetnog uticaja na zdravlje ljudi i okolinu veliki zbog toga što 

nemaju uređene sisteme sakupljanja i zbrinjavanja otpada. 

Budućim generacijama zasigurno će zadavati muke tri globalna ekološka problema, a to su: 

aerozagađenje, zagađenje voda i različite vrste toksičnog otpada, a posebno opasni medicinski 

otpad. Zagađenje koje dolazi iz zdravstvenih ustanova je specifično i može da bude veoma opasno, 

kako po zdravlje ljudi koji dolaze u  kontakt sa njim tako i za ekosistem u kojem se taj otpad 

skladišti. 

Upravljanje medicinskim otpadom jedno je od aktuelnih i teže riješivih problema u Bosni i 

Hercegovini. 

 

U svijetu ekspanzije svih tehnologija, trke za novcem i vlašću treba ponovo naučiti živjeti u skladu 

sa prirodom i njenim procesima. Samo zajedničkim djelovanjem mladih, starih, pojedinaca, 

institucija, stručnjaka svih oblasti i svih nivoa znanja možemo od naše 

male državice napraviti ekološku oazu. 
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